

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Светланы Петровны «Совершенствование государственного стимулирования инновационного развития сельского хозяйства региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Госпрограмма развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы к главным проблемам развития отечественного агропромышленного комплекса относит технико-технологическое отставание сельского хозяйства России от развитых стран мира, несовершенство рынка и социально-демографические проблемы. Указанные проблемы в зависимости от региона могут иметь более или менее выраженный характер, соответственно, для их решения необходимо ускорить инновационное развитие сельского хозяйства с учетом региональных особенностей. Более того, учитывая традиционный недостаток финансовых ресурсов сельхозтоваропроизводителей для осуществления модернизации производства главным стимулятором внедрения инноваций в сельхозпроизводство должно выступить государство, В этой связи тема диссертации Филипповой С.П. особо актуальна.

Автором достаточно подробно изучена существующая практика и систематизированы предложения по совершенствованию государственного стимулирования инновационной деятельности.

Весьма интересными для науки и полезными для государственных органов представляется разработанная автором комплексная методика анализа и оценки эффективности влияния отдельных факторов и действующих методов государственной поддержки инновационного развития на результативные показатели сельскохозяйственного производства, а также методика оценки экономической эффективности внедрения современных инновационных технологий в основных отраслях сельскохозяйственного производства.

В качестве замечаний необходимо обратить внимание на следующее. Автором в числе дополнительных мер государственного экономического стимулирования инновационного развития сельскохозяйственного производства предлагается увеличение бюджетных расходов на

субсидирование инвестиционных кредитов, что представляется малореализуемым в виду дефицитности региональных бюджетов и обязательств по сокращению прямого субсидирования в рамках принятых соглашений по ВТО. Из автореферата также не ясно, насколько обоснованы весовые показатели, характеризующие значимость каждого индекса в общей оценке инновационных мероприятий.

В целом, несмотря на указанные замечания, работа обладает научной и практической новизной, предложения носят практический и обоснованный характер, что позволяет сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертация Филипповой Светланы Петровны представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержащую научные разработки по совершенствованию государственного стимулирования инновационного развития сельского хозяйства региона. Работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономики
агробизнеса и ВЭС ФГОУ ВПО
«Оренбургский государственный
аграрный университет», доктор
экономических наук



Н.Д. Заводчиков

Подпись Н.Д. Заводчикова заверяю:
Начальник отдела кадров университета

Handwritten signature of A.V. Tsvetleva.

А.В. Тевелева

Проректор по научной работе
Профессор



Г.В. Петрова

460014 г. Оренбург, ул. Чел ^ й ^ н ^ в П 8
Тел. 8(3532) 77-52-30, 8(3532) 40-00
www.orensau.ru; e-mail: ogau@mail.orensau.ru